



Жителям поселка Железнодорожный,  
погибшим в годы Великой Отечественной войны



Описание: Копейский городской округ, пос. Железнодорожный, улица Электровозная, дом 11 (сквер рядом с ДК им. Петрякова).

Надпись: Вечная память и слава землякам — защитникам Отечества — от благодарных жителей поселка.

Авторы: неизвестны.

Датировка памятника: май 2017 года.

Историческая справка:

**Железнодорожный** — рабочий поселок. Находится на западной окраине Копейска. К северу от поселка местность заболочена, еще севернее находится озеро Шелюгино. У западной окраины проходит Южно-Уральская железная дорога (направление Челябинск — Москва; ближайшая железнодорожная станция — Челябинск-Южный). Поселок основан в начале 1930-х гг. при кирпичном заводе. Рабочие жили в солдатских палатках, позднее строили землянки. Первые дома появились в 1940-х гг., с началом строительства железнодорожной станции (пущена в эксплуатацию

в 1942). К 1945 был построен локомотивный поселок из 50 домов. В 1954 началось строительство многоквартирных домов, объектов соцкультбыта. В 1968 началась реконструкция станции, поводом для которой послужило увеличение транзитного пропуска поездов в связи с быстрым развитием ЧТПЗ, ЧКПЗ и завода «Сельмаш». На территории поселка располагались в основном железнодорожные предприятия. Ныне действует более 20 предприятий различных форм собственности. В поселке имеются 2 школы, ДК, 2 фельдшерско-акушерских пункта, библиотека, 4 детских сада.

Фото: В. Б. Феркель